Déduire d’une expérience historique
les besoins des végéetaux

Document

On plante un saule dansun pot contenant de laterre. L' arbre et laterre sont pesés sépaémat en
début d expérience. Pendant 5 ans, on arrose |’ arbre avec de |’ eau digtillée (eau sans smingax)
puison I'arrache et on pése de nouveau I’ arbre et laterre.

Toutesles mesures faites sont données par le tableau ci-dessous.

Tableau 1
Masse de laterre seche Masse de |’ arbre
Début de I’ expérience 90,99 kg 2,30 kg
Au bout des5 années 90,84 kg 76,80 kg
Questions

1) Decombien I’ arbre a-t-il gross ?

2) Le jardinier aplusieursidées pour expliquer ce développement. Il imagine que I’ arbre a fabriqué
cette matiere uniquement en prenant danslaterre les substances dont il a besoin. S cetteideed jide
la masse de laterre seche devrait avoir diminué au moins d autant.
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3) Sadeuxieme idée est que I'arbre a gross uniquement parce qu'il arécupéré une partie de |’ eau
d arrosage. Il a donc mesuré la quantité d eau contenue dans I'arbre au début et a la fin de
I"expérience. Sesrésaultats sont dansle tableau 2.

Tableau 2
Masse de |’ eau dans |’ arbre
Début de I’ expérience 1,61 kg
Aubout des5 années 53,76 kg
* Quelle et laquantité d eau en plusdans|’arbre ala fin de SON eXPErienCe ? ........cccvveevcvieeeeiciieeeenns
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4) Satroiséme idée es quel’ augmentation de la masse de |’ arbre correspond & la somme de cette
eau récupérée et des substances prélevéesdanslaterre.
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